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Resumen: El presente trabajo tiene por objetivo brindar una exposicion
de los Medelos Estaticos de Equilibrio General. Para llevar a cabo dicha
tarea se presenta una revision tedrica de tal topico complementada con
aplicaciones en Matematica 4.1 . Se brindan ademds rutinas de
programacion en Matematica que automatizan la tarea de resolucion de
dichos problemas. De esta manera, se logra cumplir el fin de fomentar el
uso de tal método cuantitativo minimizando el esfuerzo de aprendizaje y

resolucion.
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Para llevar a cabo la exposicion de tales modelos se brindan a continuacion los supuestos en los que
se basan:

1. latasa de depreciacion del capital permanece constante a lo largo del analisis, es decir, 00 =0.

2. Kes fijo (tanto a nivel empresa individual como la economia en su agregado).
3. Existen n empresas idénticas que producen un tnico producto (el mismo tanto para el consumo

como para la inversion en bienes de capital). Asimismo poseen la misma funcion de
produccion:

Y=F(K,N) donde  Y=>Y , N=) N, , K=)K,
i=1 i=1 i=1

La tecnologia de produccion es concava, es decir:

Fy,>0,F,>0, F,, <0, F, <0, F,, >0

4. Mercado del factor (de la produccion) trabajo, N, competitivo.

La notacion a emplear se detalla como apéndice al final’.

3 Apéndice I, pagina.



Modelo sin fricciones: caso Clasico.

Queda asi un sistema formado por 7 ecuaciones que incluyen 7 variables enddgenas, a saber:

. , ) W
Variables endogenas: Y, N, P, C, I,r, 40
Variables exo6genas:K ,G,T,M,B, §,7

Las ecuaciones de dicho sistema son:

e La funcién de produccion agregada de la economia es:
(1) Y=F(K,N)

e [ademanda de trabajo de las empresas surge del proceso de maximizacion del beneficio:

(2) WP=FN(N,K)

e [a condicion clésica de equilibrio en el mercado laboral al nivel de pleno empleo
(asegurado por ajustes flexibles de la tasa salarial) esta dada por:

(3) N=N(V,) donde N*=N("/p) az%%>0

e La funcion demanda de consumo” es:

B M+B oC oC
(4) C—C(Y—T—5K— B ﬂ,r—fzj Ayﬁo, A(r_ﬂfo

M+ B
T

donde Y,=Y-T-06K -

e La funcién demanda de inversion (del tipo keynesiano)’ es:

* Funcion adaptada para la presente revision. La funcion original empleada por Sargent es

C=C[Y—T—5K—M+B7r+(q(K,N,r—7r,5)—l);r—7zj

> Funcién adaptada para la presente revision. La funcion original empleada por Sargent es:

0K F.—(r—-n+09) ,

a—EIE[ ,I>00c0moIE[(q—1)
t

r—mw

FK—(r—7r+5)Jrl
r—r

donde q es la definicion debida a Tobin: g =

= q(K,N,r—ﬂ',5)



ol o0l ol o0l
IIZAK<O ’IZZAN>O , 13:%(1”—7T)<0’14:A5<0

e FElingreso de la economia en términos agregados se define como:

6) Y=C+1+G+0K

e Por tltimo, la condiciéon de equilibrio del mercado monetario es

(7 M/=m(r,Y)
La diferencial total del sistema es (con O M +0 B=0):
(1) dy == Fkdk+ Fn dN

) dwpS Fnk dk+ FnndN

(3) ans NSQEH
(4) - Mdp S mYdYL

(5% dyS dc+dIn+dg+ddk
B - N HILHL
(7’ )dCS Cl




Modelo con fricciones: Caso Keynesiano.

La condicion clasica de equilibrio en el mercado laboral al nivel de pleno empleo (asegurado por
ajustes flexibles de la tasa salarial) no se cumple en este caso, debido a que la tasa nominal de
salario es rigida no permitiendo que las fuerzas del mercado consigan el equilibrio.

Queda asi un sistema formado por 6 ecuaciones que incluyen 6 variables endogenas a saber:

Variables endogenas: Y, N, P, C, I,r
Variables exégenas:K,G,T,M,B, 6,7, w

Las ecuaciones de dicho sistema son:

e [a funcion de produccion agregada de la economia es:

(1) Y=F(K,N)

La demanda de trabajo de las empresas surge del proceso de maximizacion del beneficio:
(2) Wp=F(N.K)

e La funcion demanda de consumo® es:

_ M+B . oC oC
3) C—C(Y—T—5K— 7 ﬂ,r—ﬂ] %Y;>O , A(r_”)<0

M+ B
T

donde Y,=Y-T—-0K—

e La funcién demanda de inversion (del tipo keynesiano)’ es:

oK _, _ o1 s
(@) Z-=l1=1(F-(-7+0)) | A(q_l)—l>0

en donde

ol ol ol ol
IIZAK<O ,IZZAN>O , 13:%(r_7z_)<0,l4:A5<0

El ingreso de la economia en términos agregados se define como:

5) Y=C+I+G+0K

e Por tltimo, la condicion de equilibrio del mercado monetario es

©) M/ =m(r,Y)

% Idem pie de pagina N° 5
7 Idem pie de pagina N° 6



La diferencial total del sistema es (con 0 M +0B=0):

(1) H Fk dN
RO » I
(37) M- Mdp my dy

FHLL HLHL

4 dyS dc+dIn+dg+d

(5) din$ HZ(N+I
(6)dcé Cl




EJERCICIO 7. Expligue y profundice sobre el titulo 2 del Cap. 2 de Sargent.

ESTABILIDAD

Ademas de ajustarse al alza el precio (y la tasa de interés) ante un exceso de demanda agregada
(ante un exceso de demanda de saldos reales) al nivel inicial en consideracion, el modelo
keynesiano (a diferencia del clasico) permite variacion del producto ofrecido al variar el precio.

Por ello en el siguiente analisis se supondra que durante el ajuste al equilibrio, el sistema
permanezca siempre sobre la curva de oferta agregada, asi la ecuacion de su pendiente

oP| _FwP  9Y| _ Fyw
e -T2
oY|,, F, 0P|, F/P

se verifica continuamente en el proceso.

Se postula como ecuacion de movimiento para p y r las siguientes ecuaciones diferenciales:

%—f:a[C(Y—T—é‘K;r—ﬂ)+I(FK—(r—7z+5))+G+5K—Y] ,a >0, a(0)=0
%: [m(r,Y)—MA,] , B >0, B(0)=0

Estas ecuaciones describen la presion hacia el ajuste, aunque tal ajuste ocurre en forma instantanea
(el modelo determina todas las variables endogenas a cada momento). Por lo tanto, se considera que
estas ecuaciones diferenciales se cumplen cuando las velocidades de ajuste a” y B’ tienden a
infinito.

Vemos que la condicion de estabilidad solo requiere que la pendiente de la curva LM sea mayor a la
de curva IS, no restringiendo el analisis unicamente a casos en que la IS tenga su pendiente normal.



EJERCICIO 8. Expligue y profundice sobre el titulo 3 del Cap. 2 de Sargent.

ANALISIS DE LAS INFLACIONES DE “DE EMPUJ ON DE LOS
COSTES” Y “ DE TIRON DE LA DEMANDA”

El resultado obtenidogen el prese o para la curva de oferta agregada es®:
dp + dw

dy®dka+

donde se observa la dependencia del producto ofrecido en la economia de la tasa de variacion de los
precios y el salario nominal (en conjunto la tasa de variacion del salario real), las condiciones

tecnologicas y el flujo de nuevo capital.

=)
POA

Fn?
Fnnp -

La demanda agllegada es (con

mrp? Bpi+ —9g Ml =L
dp ® -
. M

donde se observa la dependencia del producto demandado en la economia de la variacion de los

H de dinero, el nivel de pgecios iones tecnologicas y parametros funcionales.

nivel de precios, asi ( A y
Es interesante destacar los efectos que producen los cambios en la oferta de sus determinantes, pues

<0
estos producen lo que se conoce como inflacién del empujon de costos.

andado varia en fo : a =)
DA

2+

Asi, respectivamente, se obtiene:

oP o’ P
. O v @ ~=)som
P _ B
W W2

=)son:

_ aW/
WOA )Y( aWZOA

¥ Suponiendo M + B=0 y OM +0B=0




)y ( / = )son:
NN 04
- ka
=)son
NN 04
dp 2 Fn? dp + v
Fnr12 an3
oP o’ P
o Ol O] 2o
dk Fnn p
Fn2 0
62
a/F S/
Klo4 Filos
0

Es interesante destacar los efectos que producen los cambios en la oferta de sus determinantes, pues
estos producen lo que se conoce como inflaciéon por tirén de la demanda.

Asi, respectivamente, se obtiene:

. (5%T

=) son:

B o*P
_) y ( aTZDA

DA



(6Y

= oY B '
) TDA_) y ( aTZDA—)SOI'l.
Cl Fnmr
I1+] Lg+12mr— Fn I:Il—h 0
/MD y ( /Mz =) son:
1
M
oY
" 0 DA:) /Mz =) son:
i I2
6P _ 62P
° (AEDA_) y ( 87rzDA_)Son
mr p?
i .
oy o’Y N
* ( or|,, y (%ﬁzm—)son.
Fn K2
= 1+ IzLFn 2+
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Implementaciones en Matematica 4.1

CLASSIC MODEL

Author: Jorge Mauricio Oviedo

Mathematica Initializations
Multiplicator Fuctions

Multiplicator[vardep , varind , name , especif ] :=
Module[{a}, a=D[vardep, varind]: If[Simplify[a - 0, especif], Print [name f varind ==a = 0],
If[Simplify[a = 0, especif], Print[name fvarind ==a = 0],
If[Simplify[a == 0, especif], Print [name f varind ==a]]].,
Print [name fvarind == a — "Undefinide Sigmn"]]]

WHITOUT DICOTOMIC

GENERAL SOLUTIONS

Unprotect[H, C, In];

ClearMl1[¥, WP, H, PC, In, B, dM, dB]:

R=

Simplify[Solve[{dy == Fkdk+FndH, dup - Fnkdk + Fin di, dif - Hp dwp, @ - Mdp -- p {mr dr + my dy),
dy-=-dc+dl +dg + ddk, dL-- T1dk+I2dn+ I3 {dr -dpi),
dc=-C1 {dy-dT - §dk - {pi (p (dM+ dB) - (M+B)dp) fp"2) +dpi (M+B) fp) +C2 {dr -dpi)},
{dy, dwp, dH, dp, dc, OO, dr}ll:

R[[1, 1]]

R[[1, 2]1]

R[[1, 311

R[[1, 4]1]

R[[1, 511

R[[1, 6]1]

R[[1, 11

h={dy, dwp, di, dp, dc, dI, dr} /. &;




dk Fn Frk Hp

de—s-dg+dk Fr-dkIl-dnld+ ——  +dIipi-dk d +
1-FrmNp
[13 [ ClAM (BE+Mipi dk (Fk+ FnFrklp - Fk Fonlip) (BCluypi+M (p-Clp+Cluypi))
p - - -
pé (-1+Frnlp) p

Cl(-Bdpi-dpiM+dTp+dBpi+ dpi+ dip 6
H[dg-czdpi+dk11+dn12-d13pi+dkc'-- (-Bapl-dpill+dTp+dBipl +dipl + me/(-cz

p
Mp-TI3Mp+CLl (B+M)nrpi
dk Fnk

dip - ——8 —
1l - FrinnNp

Al dkIl+dnI2-dI3pi-
[13 [ CldM(E+Mipi dk (Fk+ FnFrkNp-Fk FonNp) (ECluypi+M (p-Clp+Cluypi))
p - - -
pé (-l1+FrnNp) p

Cl (- dpi-dpiM+ dTp +dBpi + dMpi + dkp 6
I-![[dg—Cdei+del+anZ—d13pi+dkd— (-Bapl-dpill+dTp-dBpl+dipl + me/(-cz

p
Mp-ISMp+Cl (B +M) nrpil

1 Fn Frk Hp
dp—= — [dM + dk my — | P
ul -1+ Fanllp

[mrpt[ CldM (E+M)pi de (FE+MFnklNp-FeFonlp) (ECluypi+ N ip-Clp+ Cluypil)
pt (-l1+Fnlpp
Cl [—dei—dpiH+dTp+dBpi+dei+dkpé:l]]]/( 2
r

-Fk +

I-I[dg—t2dpi+del+dn12—dIBpi+dké—

Mp-I3Mp+Cl(E+M mrpi)]
d [ [EldH(B+iji dk (FE+FnFnk Np - FE Frnlp) (BECloypi +M (p-Clp+Cluypi))
= (p + +
pt (-1 +Franlp) p

Cl(-Edpi-dpiM+dTp+dEpi+dipi+dip 6
I-[[dg—Ezdpi+del+dn12—dI3pi+dkc5— (-Bdpi-dpiMl.dlp.dBpl + dipd p)m/

P

(-C2Mp-I3Mp+CL (B + M) nr pi)
Fn Frk Np

1l -FrnNp
dk Frik Np

- — 7
1l - FrnNp

dy — dk [F}I+

At

STATIC COMPARATIVE

To calculate the sensibility of the endogenous variables (Y,C,N,w,r,In,P) with regarding the
exogenous ones (dk,dg,dT,dpi,dM,dB) only press " Shif + Enter " in the following
expression:

Clearfl] [exogenas , endogenas];

Unprotected [dWP];

endogenas = {d¥, dWP, dHH, AP, dC, dIn, dR};

exogenas = {dg, dk, dT, dM, dpi};

Do[Multiplicator[R[[1, J]], exogenas[[1]], endogenas[[]]].

Frn - 044 Fnk -~ 0&& Fk = 0 &&C1 - 0&&C2 <0 &L T]1 < 0&ET2 - 048 T3 < DAL FRkk < D& p -0 && Mt < 0 &&

my- 0&CHp - 0&C M= 0], {i, 1, Length[exogenas]}, {j, 1, Length[endogenas]}]
a7

dy




difF

—_—a I:I
dyg
dNH
—  ==10
dyg
dF nr 1:12 L .
_— == - —=ndefinide 3ign
der -CZ2Mp-I3Mp+Cl (E+M) mrpi
dc ISMp L .
—_—==-1- = ndefinide 3ign
di -C2Mp-I3Mp+Cl(E+M) mrpi
dIn I5HMp L .
== = ndefinide Sign
dg -C2Mp-I3Mp+Cl (B+M nrpi
dR, Mp o .
— == = ndefinide Sign
dog -C2Mp-I3Mp+Cl (B+M nrpi
dy Fn Frik Np L .
—— + ————— = Tmhmdefinide 3ign
dk 1l - Frin Np
dire Frk
== = |:|
dk l-FrnNp
diH Fnk Np 0
== -

et [ SERAER P g Eront) (5 EL g 4 (p-LPACL Iy ) 11,5 )

dp my[ P + FHMHP]W EEEI Imupzf i

== aTrn T H' P13 MptTL (Bl mrpt STndefinide Sign
_ (Fhe4Fri Frik BpFk FrmBp) (B ULy pialt (p-CLpsClnypi)) }

i A Iap( : L M(ILl+6 Eldj]

— ==Fk -T1 + -0+ —*

dk 1-FrnnNp -C2Mp-I3HMp+Cl (BE+M)mrpi

Mdefinide Sign
i I3p (_ (Tl i g Tl Frn ) (B ULy pist) (p-LL paLwyB3) g0 071, 5 _ 01 6)
e L (-LPrnBp) p S Undefinide $ign
dk CZMp-TI3Mp+CL (E+M) urpi
. ( (Tl Fodk Np-F Frnp) (B ULy il (L1 CL WY BE)) | 1 (11 , 5 — 1 69
{-L4TrnHp) B

_CZMp-I3Mp+Cl (B+M) nrpi

dr Mndefinide 3i
— —=Tndefinide Sign
dliz

d¥

aT
die

dT
ul]u)

dT

dp Clmrpt . .

—_— == —= Mndefinide Sign

dT -C2Mp -I3Mp +CL (B +M) nrpi

dC Cl1IZHMp L .

—_— == —= Mndefinide Sign

dT -C2Mp -I3Mp +CL (B +M) nrpi

dIn ClIZMp L .
== - —=Undefinide Sigm

dT -CZ2Mp -I3Mp+Cl (B +M) ur pi

dR ClMp . .

—_— == - —ndefinide 3ign

dT -C2Mp-I3Mp+Cl (B+M) wrpi

n
n
o]

n
n
o

n
n
o

n
n
o

n
n
o

e pl [_ Tl (EMypi ClMpi ]
wl P

dp T -
= = ki 4 ”“HP“““M) "TE L Undefinide Sign




Iap (_ El(B+2H:|pi R I:l!-!pi]
]

dC
= .- F — Undefinide Sigm
dM -C2Mp -I3Mp +CL (B +M) nrpi
_ EL(BdNpi TlMpi
dTn I3p ( - ] - .
== - —=ndefinide Sign
dM -CZMp-I3Mp+Cl (BE+M) urpi
( ELBaMipi r.'mpi]
dR. Pl F r .
— == — ndefinide Sign
dM -C2Mp -I3Mp +CL (B +M) nrpi
d¥
— = I:I
dpi
durp
— = I:I
dpi
1))
—_—== |:|
dpi
L1 -E-M) i
47 mr (—EE——P ]p o .
== - —=ndefinide Sign
dpi -C2Mp-I3Mp+Cl (BE+ M nrpi
i I3 M (_cz G )] ) p
== - F ~Tndefinide Sign
dpi -C2Mp-I3Mp+Cl (B+M nrpi
o Lli-B
dIn ISH[ te - ]p . .
== — Mmdefinide 3ign
dpi -C2Mp-I3HMp+Cl (BE+M nrpi
Ll (-E-
& M (_cz_ 2R ) b N |
== — ndefinide Sign
dpi -C2Mp-I3Mp+CLl (B+M nrpi

IS-LM AND DA-OA ANALYSIS
IS EQUATION

IS =
FullSimplify[
Solve[
dy -- Replacefll [ReplaceRAll [dc + dT + dy + 6 dk,
{dc -» C1 (dy-dT - §dk - {pi (p (@ +dB) - (H+B) dp) /p"2) +dpi (M +B) fp) +C2 (dr - dpi),
d - T1dk+I2dn+ I3 {dr -dpi}}], {dk —= 0}], dr]]
—dg+C2dpi+dy-dnIz+dI3pi-CL (-dT+dy+ “Pi;”’) + ”PKB*‘”';‘;‘B*‘“JPWJ
{{dr_} C2 + I3 }}
IS =dr /. IS;
FullSimplify[D[IS, dy]]

1-C1
{C2+IS}

LM EQUATION

LM = FullSimplify[Solve[dM-Mdp -- p {mr dr + my dy), dr]]
AM-dpM-dvmw
{{dr—; D X' YIJ}}
nr p
LM =dr /. LM;

DILM, dy]




Wy
s

DA EQUATION

DR = FullSimplify[Solve[IS == LM, dp]]
{{dp
-(p (-dMI3+ (ClidT-dy) +dy-dnld)nrp+dyIonyp-nr (Cldpl (B+ M) +dagp) + C2 (-dM + dpimrp +dyuyp) +
CldBurpi+ CldMmrpi+dI3nrppi)) f((C2+I3) MNp-Cl(B+M)nrpid}!}
Dh=dp /. Dik;
FullSimplify[D[DA, d¥]]
[(-1+Cl) mwr- (C2+ I3) ny) p?
{ (C2+I3)Mp-Cl(B+M)nrpi }

OA EQUATION

Fn Fnk Hp

1-Fnn Hp
Fn Frk Np ]

1 - Frin Hp
D[OR, dp]
0

0h = dk [Fk+

lik[Fk+

WHIT DICOTOMIC

GENERAL SOLUTIONS

Unprotect[H, C, In];

ClearMl1[¥, WP, H, PC, In, B, dM, dB]:

dB = -di;

h=

Simplify[Solve[{dy == Fkdk+FndH, dup -=Fnkdk + Fnndi, dif --Hp dwp, d - Mdp -- p {mr dr + my dy) ,
dy--dc+dl +dg + Ak, dL-- T1dk+I2dn + I3 {(dr -dpi),
do=-C1{dy-dal - ddk - (pi {p (M +dB) - (M+B)dp) S p"2) +dpi (M+B) fp) +C2 {dr -dpi)},
{dy, dwp, d, dp, dc, 4T, dr}]]:

R[[1, 1]]

R[[1, 2]1]

R[[1, 311

R[[1, 411

R[[1, 511

R[[1, 611

R[[1, 1]

h={dy, dwp, df, dp, dc, dI, dr} /. &;




dk Fn Frk Hp

do— -dg+di Fk-dk Tl-dnIg+ — = ,dIipi-dké-
1-FonHp
CldM (B + M) pi Fnfnk I Cl(E+M)nypi
[IB[¢+|§J{[—FR+—IJ] [mmmﬁ]+H[dg_c2dpi+dkn+
pt -1+ Fnnlp ]
_ dpi (B + M) Cl (B +M) nrpi
dnlzZ-dIspi+dk ¢ +Cl |-dT+ ——— - dk & /—(E2+I3)H+—
D D
4 dk Frik
wp =
1l - FrinlNp
dl =
_ CldM (B+M)pi Fn Fuk Hp Cl(B+M) nypi _
dkIl+dnlz-dI3pi+ | I3|————mm m+dk |-Fk4 ——— | |H-C1 W —— | + M |dy-C2dpi+
pt -1+ Frmlip ]
, dpi (B + M) C1(B+M) mrpi
dkI1+dnIZ2-dI3pi+dk d+CL |-dT ¢ ——— -dk & /—(C2+IS)H+—
b P
1 Fn Frk Np
dp—» — |dM+dkwy (-Fk + ——8M8M -
Jul -1l +Fnnlp
C1ldM (B + M) pi Fr Frik Hp Cl (B +M) wypi ,
wp|l—m—mm+dk |-FEt —— — | |[H-C1 M4 — | + M |dy-CE23dpi +dk I1 +
Bt -l+Fnlp i

dnIz-dIipi+dkd+Cl [—dT+M—d}:d]]]]/[—(E2+ISJH+M]]
P B

CldM (B + M) pi Fru Frk N Cl1(B+M) nypi
_,[ﬁJ,dk[_FkJ,—p][H_UHJ,&]J,
pt -1+ FrnNp p
_ _ dpi (B+H) C1 (B +M) nrpi
M|dg-Codpi+dkIl+dnTz - AT3pi+ de 4+ CL [-dT+ —— " _dk s /-[E2+ISJH+—
p B
Fr Fnk Np
dy—-dk |[FE+ ——M8M
1l -FrnNp
diz Frik Np
a - ——
1l - FriniNp

STATIC COMPARATIVE

To calculate the sensibility of the endogenous variables (Y,C,N,w,r,In,P) with regarding the

exogenous ones (dk,dg,dT,dpi,dM,dB) only press " Shif + Enter " in the following
expression:

Clearill [exogenas , endogenas];

endogenas = {d¥, diP, dHH, 4P, dAC, dIn, dR};

exogenas = {dy, dk, dT, dM, dpi};

Do[Multiplicator[R[[1,; j]1], exogena=[[1]1], endogena=[[j]1].,

Fnn < 045 Fnk - 0&&Fk - 0&&C1 - 0&&C2 < 0&LT1 - 08612 -~ 0453 < 0L Fk < 0&Ep - 0 &L My < D &%
my-0&CHp - 0&C M= 0], {i, 1, Length[exogena=]}, {j, 1, Length[endogenas]}]

n
n
o

n
n
o

dp nrp

—_ == - — = Indefinide Sign
dg —(C2+I3) M4 LEMnrpd
P




dCc I3N

- ==-1- — — Undefinide 3igm
dy —(C2+I3) M4 LB mIpD
T

dIn IzM o .

== — = ndefinide 3ign
dy  _(C24I3) M. EMTR

P
—_— == — —»ndefinide Sign
dg —(C2+I3) M4 LEMnrpl
F

dy Fn Frik Np o .
—_— == + ———— = definide Sign
dk 1 - Frin Np
dip Frik

== =0
dk 1 -FronNp
AN Frik Np a

== =

dk 1 -FronNp
mrp[[_r}H.M] (H_tlmw]quhﬁ_u 5]

FrnFrk Bp -1+Frn Hp
_Fk - _
aF my( ' M“‘HP) (Talzypy DL B TRl
i - F s Undefinide Sign
i i Pk p 13[[-F}:+m] [H-E1H+m]+ﬂtll+6-tlé)J
 eTFR-Tl+ 6o kil 4 LA ~ Undefinide Sim
de 1 - Fan Np (024 13) M4 M nrp
P

I3 H_FJHM] (mmmwj +M (I1+6-Clé)

din —L4From Bp )

— ==T1+ - — ndefinide 3ign
ke - (C2+13) M4 2EHINTR
F

(_F}“ F:-.Pn]t]ﬂp) (H-E1H+ ucm:nwpi) +M(IL+6-Cla)
dF. -14Frn Bp T L .
— == - — mdefinide 3ign
die —(C2+I3) M4 2B oTR

F

dp Clurp _ .
—_— == — — ndefinide Sign
dT — (02 +13) M4 LEMnrpd

P

drc ClI3M - .
— == — = Undefinide 3igqn
dT —(C2 4+ I3) M4 LB mrpi

2

dIn ClISHM . .
== — — — Indefinide Sign
dT —(C2+I3) M4 2EHOTR
P

dR ClH L .
== - — = Indefinide Sign
dT _(CZ+I3) M4 MBI nrpi

F

1- 1 (B8 mrpi

4 P(_(l:g.,.:g:.:-_l..,.m
= . L S Undefinide Sign
dn M




dC ClIZ(BE+M) pi . .
- == - —Undefinide Sign

dH 1 [_ (02 +I3) M, LB wrpd ]
P
dIn CLI3(E+M pi . _
== — — Undefinide 3ign
M pt [-(cz+13)n4 ZEME )
F
dr C1 (B +M) pi . .
—_— == — — ndefinide Sigm
df g (_ (02 + I3) M4 SLiBAD nrpi ]
F
day
— ==10
dpi
AW
= ==
dpi
ANH
S|
dpi
myr IZ-I:E + MJ ju]
dp E . .
== - — — Tndefinide Sign
dpi ~(CZ+I3) M4 MLBMmrpi
F
i I3 M (-cz . M)
== - F _  Tndefinide Sign
dpi —(CZ2+I3) M4 MLiEHmrpi
P
_ LL (B4t
. I3H[c2+ : ] N |
== — = Undefinide 3ign
dpi _(CZ2+I3) M4 SEEMnrpi
F
n (_cz + w]
dR E . .
== — = ndefinide Sign
dpi - (02 +I3) M4 LM nrpi
P

IS-LM AND DA-OA ANALYSIS
IS EQUATION

db = -«M;
B = -M;
IS =
FullSimplify[
Solve[
dy - Replacefll [Replacefll [dc + dT + dy + § dk,
fdc > C1 {dy-dT - ddk - {pi (p (@M +dB) - (H+B)Ydp) /p"2) +dpi (M+B) fp) +C2 {dr - dpi),

df --T1dk+I2dn + I3 {(dr -dpi)}], {dk-= 0}], dr]]
-dg+C2dpi + Cl AT+ dy -Cldy-dnIZ+dI3pi
{{ar i3

Cz+ 13

db = -di;

B=-M;

IS=dr f. IS:
Fulls5implify[D[I5, dy]l]

1-C1
{C2+13}

LM EQUATION




dB = —dM;
B=-M;

LM = FullSimplify[Solve[dM- Mdp -- p {mr dr + my dy), dr]]
AM-dpM-dvw
{for o SRR erve
LEp

dB = —dM;

B = -M;

IM=dr f. LM;

DILM, dy]
wy

o

DA EQUATION

dB = —[IH:
B=-M;
Dh = FullSimplify[Solve[IS == LM, dp]]

Lrp I:-d-.'.q.d!,r e =digLf dpil]l dT4dy-L1l dy-dn Ii4d 12 pi ]
{{dp mrp CE4I2 }}
— =
n
db = -di;
B-= —H:
Dh=odp /. DR;

FullSimplify[D[DR, dy]]
{ [[-1+Cl)mr - (CZ+ I3) wy) p}
(C2+I31M

OA EQUATION

Fn Fnk Hp

1-FnnHp
Fn Fnk Np ]

1l -Frn Np
D[OR, dp]
0

0h = dk [Fk+

dk[Fk+
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Mathematica Initializations

Multiplicator Fuctions

Multiplicator[vardep , varind , name , especif ] :-=
Module[{a}, a = D[vardep, varind]; If[Simplify[a - 0, especif], Print [name fvarind ==a = 0],
If[Simplify[a < 0, especif], Print[name fvarind ==a = 0],
If[Simplify[a==0, especif], Print [name f varind == a]]],
Print [name f varind == a - "Undefindide Sign"]]]

WHITOUT DICOTOMIC
dB=-dM
GENERAL SOLUTIONS

Unprotect[H, C, In];
ClearA11[¥, H, P, C, In, R, w, di, dB]:

dB:-ﬂH:
B:—H.‘-
l:

Simplify[Solve[{dy == Fkdk+FndH, {(dwp-wdp)/p*2--Fnkdk+FnndH, d{-Mdp fp:- p (mr dr+ my dy),
dy = dc+dIn+dg + ddk, dIn-- T1dk+I2dH + I3 (dr -dpi),
do == C1 {dy-dTl - 6 dk - (pi {p (M +dB) - (M+B)dp) fp*2) +dpi (M+B) /p) +C2 {dr -dpi})},
{dy, di, dp, dc, dIn, dr}]]:
R[[1, 1]]
RI[1, 2]]
R[[1, 311
RI[1, 411
R[[1, 511
R[[1, 611
A= {dy, dH, dp, dc, dIn, dr} /. &;
dc =
(Cl(dwFnIsM-dTFnIsHp-difnliw-dgfnnrpw+dTfnrpw-dTI2nrpw+dpi Fnldnrpw+dTFnlinypw-
dep (-(Fromn I3M+ I2mrw) (Fk-6) + Fn (Frk 130+ Ilurw-I3nywé))) +
Cofdy (Fn-I2) H-dgFfmmlp-dM o+ Al IZv+dpi Fnurpw-dpi I2nrpw+ dgFnnypw+
dkp (FeFnM-Frm 1M+ Frk 12N -Fe IZnyw-FrinMdé + Fn (-Fnk M+ nyw (I1+ 810000/
P (Fon I3M+ (-Fnur +Cl Fnnr + I2wr -FnI3wy) w+C2 (FranM - Fnuyw)))
dIn—= (-(-1+Cl) Aw Fn IS H-dk FnFnk I5Np+ Cldk Fn Fnk IS Hp -dg Fon IS Mp + C1 AT Fran IS Mp + dk Fk Fon I3
Clde FEFm IS Np-dMFnI3w+ CldM FnIiw-di Fnllorpw+ Clde Fnllurpw-dglZnrpu+
CldTIdnrpw+dk FRIGnrpw-Clde Fr IZnrpw+dpiFnldnrpw-Cldpi fnlsntpw+dgFnlinypw-
CldTnlinyvpw+ C2 (dw IZM+ IZ2 (-dM+ dpimrp) w+dkp (Fn I1 M -Fnk IZW-Fnllnyw+ FEIZmyw)) -
dk Frm ISMp 6+ Cldk Frn I3 Mp d - dk I2mrpwd + Cl dk I2nrpwd+ dk Fn I3 wypwd -Cl dk Fn I3y pw &)
(p(Frn ISM+ (-Fonr+ClFnnr+ I2nr-Fnlsny) w+C2 (Frnl- Fhnywi))

Hp-




dp =

W
C2dpi-CldT+deIl-dpiI3+dks-Cldké)))/

(p(FanI3N+ (-Ffnnr+Clfnnr+ I2nr - lsny) w+ C2 (FonM - Fnuyw) )

|

dr— (-dw ((-1+CLl) Fn+ I2) M-dgFimMp +C2 dpi FimMp + Cl AT FrnMp + dpi Fn I3 Mp -
MFnw+ Cl A Fnw+ dM 2w+ dy ooy pw-C2dpi Fhnypw-CldTFunyvpw-dpiFnlonyvpw+dip
(-FE ((-1+Cl) FrmM+ IZ2nyw) + M (Frnk IZ2-Fon (I1 +§-Cl &)1+ Fn ((-1 + Cl) Fok M+myw (I1 + 6 -CLl &)
(p(Frn ISM+ (-Fonr+ClFnnr+ I2nr-Fnlsny) w+C2 (Fnl - Fhnywi))
dy - dk Fr- (Fn (dk Fk ((-1 +Cl) mr - (C2 + I3) ny) pw+

(C2+I3) (-dwM+dk FnkMp+dMw) +nrpw (dg-C2dpi -ClaAT+dk I1-dpiI3+des-Cldk 6170 ¢

(p (FIm IZ M+ (-Fnnr+ClFonr + I2nr -FnIony) w4+ C2 (FinM - Fononywl )
AV - -(dk Fk ((-1+Climr- (C2+ I3 0yl pw+

(C2+ I3 (~dwM+dk FnkMp+dflw) +mrpw (dg-CE2dpi —CldT+dk T1—dpi I3+ dk 6 —Cl dk §

(p (Fr IS M+ (-Fnonr+Cl Fonr + I2nr -Fn IS ny) w+C2 (FimM - Fnonywl )
STATIC COMPARATIVE

To calculate the sensibility of the endogenous variables (Y,C,N,r,In,P) with regarding the
exogenous ones (dk,dg,dT,dpi,dM,dB,dW) only press " Shif + Enter " in the following
expression:

Clearfll [exogenas , endogenas];

Unprotected[dWP];

endogenas = {d¥, dHH, dP, dC, dIn, dB};

exogenas = {dy, dk, dT, 4, dpi, dw};

Do[Multiplicator[A[[1, 7]1], exogenas[[1i]], endogenas[[]]1].

Fnn < 0&&Fnk - 0&8Fk - 0&&C1 - 065 C2 <066 T1 < 0&CT2 - 0L T3 - 0&LCFkk < DLEFn - 0 &L p - D &L
we 0&Lmr < 0 &%

my-0&CHp - 085 M= 0], {1, 1, Length[exogena=s]}, {j, 1, Length[endogenas]}]

dwr
1:12 [-dkF‘mi+—+|ann (MEFE((-l+Climr-(C2+I3ny pus+ (C2+I13) (-dwl+ de Pk Mp+ dMw) +nrpw (dy -
p

d¥ Fnmr w
—_— == - —=Undefinide 3imqm
dg Frm IGH+ (-Fnonr+ ClFhnr + Idnr-Fnlsdny) w+ C2 (FrimM - Fhoy w)
dNH Wr w

== - —=ndefinide Siqm
dg Frim IGHM+ (-Fnnr+ClFaonr + I2nr-Fn ISyl w+ C2 (FnnM - Froooy w
dF 1*"n:r1rru:1:u2 L .
—_— == —=ndefinide 3ign
der Frn I3 M+ (-Faomr +Cl Fninr + T2mr - Fn I3 ny) w+ C2 (Fri M - Friny w)
drC -ClFnnrpw+C2 (-FrnmMp + Fnony p w o I
— == —ndefinide 3ign
di pPIFIMIGM+ (-Fnnr +ClFnnr + I2nr - FnISny) w+ C2 (Frim M - Fnmy w) )
dIn ~-Fm IS Hp-I2nrpw+ Fnldnypw o .

== —Undefinide Hign
dir PP IZH+ (-Fonnr +Cl Fnnr + I2nr -FnIsny) w+ C2 (FrinM - Fnoy w) )
dE. -FrmMp+ Fnonypw . I
— == —ndefinide 3ign
di pPIFIMIGM+ (-Fnnr +ClFnnr + I2nr - FnISny) w+ C2 (Frim M - Fnmy w) )
dy Fro(Fnk (C2+I3) Mp+Fe ((-1+Clinr- (C2+ I3 ny) pw+nrpw (Il +&-Cla)) o .
— == - —Tndefinide|3ign
dk p(FrnI3iM+ (-Fnnr + Cl Fnnr+ IZ2nr - FnI5ny) w+C2 (FinM - Fnmyw) )
AN Frk (CZ2+I3) Mp+Fk ((-1+Climr- (C2+I3)ny) pw+ntpw (Il+ 6 -CL &)

_— == - = Undefinide 3ign
dk p(FrnI3M+ (-Friunr+ ClFanr + T2y -Fn I3 ny) w4+ C2 (FrnM - Fhuyw))




pz (_Fnk + Fro (Frike (CE4+I20 MpFhe (0 -140L0 mr-(CE4I2) my) posgpmrpea (I1L40-CL 670
piFrm I3 Myd -Fnomr4 L1 Promrd I8 mr-Fn L2 ) enp L8 (Prn M-Fnomnpoa’y )

—Mndefinide Sign

dp
W
d

C
== (-Clp (- (FAm I3M+ I2mrw) (Fk -&) + Fn (Fnk I3M+ Ilnrw- I3mywé)) +

CZ2p (FeFrmM-Fom I1M+ Frk I2M _Fk I2nyw- FonMé + Fn (~Frk M +myw (Il + 61300 /

(p (Fr IG5 M+ (-Fnonr+Cl Fonr + I2nr -Fn I3 nwy) w+C2 (FimM - Fnoywl 1) - Undefinide 3ign

dln
—— == (-FuFnk I3 Mp+Cl PPk I3 Mp + FEFmm IZMp -ClFE Fn I3 Mp-Fnllurpw+

ClFnIllurpw+ FrkIZnrpw-ClFkIZnrpw+Cep (P Il M -Frnk IS M-Fnlloyw+ Fk IZ2 nyw) -

Frn I3Mp d+ ClFnmIdMp s -T2nrpwd+ ClI2nrpwd + Fnldnypwsd-ClFnI3nypwd) f

(p(FIm IZ M+ (-Fnnr+ClFaonr + I2nr -Fnlsny) w+C2 (FrmM-Fnoywl)) - Undefinide 3ign

4R
& == (P8 ((-1+CL) FunM+ 120y w) + M (Frde 12 - Frn (T1+ 6 - C16)) + P (-1 # C1) Frik Msmywr (1146 - €10

(Frn IS M+ (-Fonr+ClFnr+ I2nr-Fnliny) w+C2 (FrmM - Fnuyw) ) = Undefinide 3ign

dy¥ ClPFnmrw
—_— == —=ndefinide Sign
dT Frm IGH+ (-Fnnr+Cl Fhnr + Idnr - FnlIony) w+ C2 (Frim M - Fhoy w)
NN Clmrw

== —=Undefinide 3imm
dT Frim IGHM+ (-Fnnr +Cl Faonr + I2nr - FnISwy) w+ C2 (Fnn M - Froooy w)
dFp IZlF‘n:rlIm:I:ui . .
—_— == - —=ndefinide 5ign
dT Frn I3 M+ (-Fnunr + Cl Fnnr + I2nr-Fn I3 ny) w4+ C2 (Frin M - Fnny W)
dCc Cli-FrnIiMp+ Ffnnrpw-IZnrpw+ Fnlinypw) L .
— == —Undefinide 3ign
dT prFn I3+ (-Fnnr +ClFPnnr + I2nr -FnI3ny) w+ C2 (Frun M - Fnny wl)
dIn ClFn IZMp+ ClIZnrpw-ClFnlinypw

_— == —Undefinide 3ign
dT p(FanI3M+ (-Fnnr +ClFPant + I2nr -FoI3ny) w+ C2 (Frn M - Fhny w )

dE. ClFrimMp-ClFhnypw o .
— == —ndefinide 3ign
dT prFrnIaM+ (-Fnnr+ClFnnr+ I2nr -Fnl3ny) w+ C2 (FrinM - Fhnyw)

dy¥ Fn (CZ2+I3)w . )

—_— == - = Undefinide 3ign
dM p P I3N+ (-Fnunr+ ClPnny + Ianmr-Fuldny) w+ C2 (FrinM - Fhnyw))

sld10) (C2+ I3 w o .
_— == - —+Undefinide 3ign
AaM prFanI3M+ (-Fnnr+ ClFanr+ I2nr-Fnldny) w+ C2 (Frn M - Fnnyw )

dFp Frn (CZ2 + I3 p o .
—_— == —=ndefinide 3ign
dM Frn I3 M+ (-Fnwr +Cl Funr + I2wr - Fn I3 ny) w+ C2 (Frin M - Frnony w)

dC -ClFnIiw+C2 (-Fnw+I2w) o .
— == —ndefinide 3ign
dM piFn I3 N+ (-Fanr +Cl Fanr + T2nr - FnI3my) w+ C2 (FonM - Fnuy w))

dIn -C2I2w-FnIsw+ClFnliw o .
_ == —Undefinide 3ign
dM p(FanI3M+ (-Fnnr +ClFPant + I2nr -FoI3ny) w+ C2 (Frn M - Fhny w )

dE. -Fnw+ClFaw+ I2w o .
— == —ndefinide 3ign
dM piFn I3 N+ (-Fanr +Cl Fanr + T2nr - FnI3my) w+ C2 (FonM - Fnuy w))

dy Fn (-C2 -I3) nrw

= Undefinide 3ign

B Frn I3 M+ (-Frnnr + Cl Fonr + I2dnr-Fn I3 my) w+ C2 (Frnn M - Friwy w)
[-C2 -I3) mrw
Frn I2M+ (-Fnnr + ClFnnr+ I2nr-Fnldmy) w+ C2 (FrinM - Fromy w)
Fnn i-CZ - I3) nrpt
Frn I M+ (-Fnonr +Cl Fnnr + I2dnr - FnI3ny) w+ C2 (Frin M - Fnoy w)
ClFnlinrpw+C2 (Fnnrpw-I2nrpw

dpi
—_— = Undefinide Zig
dpi
dp
dpi
dc
dpi p(Foim IS+ (-Fnur +ClFonor + I2nr -Fn I3ny) w+ C2 (FrinM - Fnny w) )
dIn
dpi
dR
dpi
a7

—=ndefinide Sign

—=ndefinide Sign

C2linrpw+Fnlsntrpw-ClFnlIsnrpw

p(Foim IS+ (-Fnur +ClFonor + I2nr -Fn I3ny) w+ C2 (FrinM - Fnny w) )
C2FmmMp+ FnI3iNp-CéFfhnypw-Fhlinypw

p(Foim IS+ (-Fnur +ClFonor + I2nr -Fn I3ny) w+ C2 (FrinM - Fnny w) )

—=ndefinide Sign

—=ndefinide Sign

Fn (C2 +I3) M . ,
—_— == —TUndefinide Sign

drr p(Fm IS+ (-Fnonr+ClFhnr+ Iédnr -Fnliny) w+ C2 (FrinM - Fhnyw))




s10)0) (C2+I3) M o .
== —TUndefinide 3ign

drr piFnISN+ (-Ffnonr+ClFanr + I2nr-Fnliny) w+ C2 (Fonl - Fnoy w) )

gf1 Frav ¢ Ci4I27 M
:_P . r  p(Erm I8 M FromcelLPromeeIE mr—Fro 12 e og 8 (P M_Fromp o) s Undefinide Sign
iy W
dc CZ2i(fn-I2YM+ClFnIsHN o .
— == —ndefinide 3ign
dir PIFim IG N+ (-Fnonr +C1l Fonr + T2nr - FnI3my) w+ C2 (FonM - Fnoy w) )
dIn CEIEM-(-1+ClyFnIsH L .
— == —Undefinide 3ign
dmr pP(FInIZN+ (-Fnur+ClFhnr + I2nr -Foliny) w+ CE (FnM - Fhny w )
dr. [(-1+Cly Fn+Ic) M o .
— ==- —=Undefinide 3ign
dir p(Fn I3+ (-Fnonr + Cl Fnor + I2nr - Fn I3 ny) w+ C2 (FrmM - Fany w) )

IS-LM AND DA-OA ANALYSIS
IS EQUATION

B = - dlf;
B=-M;
IS =
FullSimplify[
Solve[
dy --
Replacefll [
Replacefll [Replacefll [Replacefll [dc + dIn + dey + 4 dk,
fdc - C1l{dy-dl - ddk- (pi {p (@ +dB) - (M+B)dp) /p"2) +dpi (M+B)/p) +C2 (dr - dpi),

din--T1dk+I2dH + I3 (dr -dpi)}], {dk-= 0}], {dp/p—-dw/w-Fnndy/Fn"2}], {d} --dy /Fn}], dr]]
o =dgFrn+ (C1ldT +dy -Cl dv) Fn-dy Iz
{{dr—}dp1+ }}
Fri (C2+ I3

IS=dr /. IS;
FullSimplify[D[IS, dy]l]
{ fn-ClFn-I:2 }

CiFn+ Fnls
LM EQUATION

LM = FullSimplify[Solve [dy == Replacefl1[{{(d-Mdp) /fp*2 -mr dr) /my , {dp/p - dw fw-Fandy/Fn*2}], dr]]

dM - dpHM-d !
{{or SoE-trRTpy)
LM=dr /. LM;
D[LM, dy]
{_E

nr
DA EQUATION

dB = -dM; B=-MH;
DA = Full1Simlify[Solve [IS == LM, dn]]




T
wr pt (dpi+ -39 Frw 1 (dT-dy) Frady (Fr-18) -&!-n-da.rrgarp ]

Fr(Rielsy mT P
{{or~- . i
Dh=dp /. DA;
FullS5implify[D[DA, d¥]]

[[-14+Cl) Fnur + IZ2nr - Fn (CZ + I3) ny) 1::2
{ Fn(C2+I3 N }

OA EQUATION

FnFnk H=s )

l]]l:d.k(Fk+
1-Fnn H=
Fn Fnk N3 ]

1l -FrnHN=
D[OR, dp]
]

dk[F}:+

WHIT DICOTOMIC
Supuesto dB distinto - dM

GENERAL SOLUTIONS

Unprotect[H, C, In];
ClearAll[Y, H, P, C, In, R, w, di, dB];
B=-M;
=
Simplify[Solve[{dy == Fkdk+Fndl, (dwp-wdp)/p"2--Fnkdk+Fnndi, df-Mdp fp:- p (mrdr + my dy),
dy=-dc+dIn+dy + ddk, dIn-- T1dk+I2dH + I3 {dr -dpi},
dc =- C1 {dy-dl - ddk - {pi {p (M +dB) - (M+B)dp) fp"2) +dpdi {(M+B) fp) +C2 {dr -dpi)},
{dy, ai, dp, dc, dIn, dr}]]:
R[1, 1]]
RI[1, 2]]
RI[1, 3]]
RI[1, 4]]
RI[1, 511
RI[1, 6]]
R={dy, dH, dp, dc, dIn, dr} /. &;
dc —
(Cl (v Fn ISH-dTFm IsMp-diFfnldw-dgFnonrpw+dTFnnrpw-dl I2nrpwedpi Fnlinrpw+ dTFnlouypw -
dep (-(Fon ISM+ IZ2nrw) (FE-46) + Fn (Frk I3M+ Ilorw-I3nywé))) +
Ce(dy (Fn-IZ2YH-dgFPmHp-diFfnw+ dMIZw+ dpiFonrpw-dpi I2nrpw+dgFnnypw +
dkp (FEMnM-FinI1 N+ Fik IZN-Fe I2uyw-FomMd + Fn (-Fnk M+ nyw (I1 + 510000 7
(p (Fon I3M+ (-Foonr +Cl Fnwr + I2nr -FnI3ny) w+C2 (Fom M - Fnuyw)))




dlfn— (-(-1+Cl) duFnIsH-de FnFnk I5p + Cldk Fn Pk I3 Hp -dg P IS Hp+ CL AT Frn IS Np + dk FR Fin I3 Mp -
Cldk FEFrm IGNp-dMFnIdw+ CldMFnldv-dk Fnllprpw+ Cldk Fnllonrpw-dgIimrpw+
CldTIZnrpw+dk FkIZ2nrpw-Cldk FkIZnrpw+dpi Fnlomrpuw-CldpiFnlonrpw+dgFnlinypw-
CldTrI3uyvpw+ C2 (dw 2N+ I8 (-AM+ dpinrp)wa+ dkp (Frn I1M-Frk IEM-Fnlluyw+ FR IZ2nyw)) -
dkFn IsMpd+Cldk Frm IS Mpd-dk IZnrpwd+Cldk I2nepwd+ di FnIdnypwé-Cldk Fnldnypwd) /

(p(Fm ISHM+ (-Fonr +ClFPnur+ I2nr-Fnldny) w+C2 (FrmB - Fnuyw)))
dp -
1

w

dur
1::2 [-dkF‘m\:+—+(F1m (A FE ((-l+Clnr-(C2+I3ny) pw+ (C2+ I3) (-dwl+ di Frk Hp+ dMw) +mrpw (dy -
p

|

dr = (-dw ((-1+C1) Fn+ I2) M -dgFrnMp + C2dpi FrmMp + CL AT From M p + dpi Fin I3 Mp -
Mnv+ ClAM Fnw+ dM 2w+ dgFauvpw-C2dpi Fnuypw-CldT fhuypw-dpi Fnldnypw+ dip
(-Fk ((-1+Cl) FonM+ I2wyw) + M (Fok I2 -Fon (Il + 6 -Cl &)1+ Fn ((-1+Cl) Pk M+ myw (IL+ 6 -CL 8100
(p(FnI3M+ (-Fnnr+ClFanr+ I2nr-Foliny) w+C2 (FrnM-Fooyw)))
dy - dk Fe- (Fn (dk Fk ((-1+Cl)nr - (C2+ I3 wy) pw+
(C2+I3) (-dwM+dk FrkMp+ dMw) +nrpw (dg-C2dpl -CldT+dk I1-dpi I3+ dk & -Cldk &1
M (Fn I3+ (-Fanr+ClFanr + I2nr-Foliny) w+C2 (FinM - Fnnyw )
AN — -(dk Fk ((-1+Clymr- (C2+ I3 ny) pw+
(C2+I3) (-duM+de FrkMp+ dMw) +wrpw (dg-C2dpi -Cl AT+ dk I1-dpi I3+ dk §-Cldk &)) [
0 (FnI3M+ (-Fnonr +Cl Fnonr + I2nr - FnI3ny) w+C2 (FoanM - Fnoyw)))

C2dpi-ClaT+deIl-dpiI3+dké-Cldkd)))/

(p(Fn I3+ (-Fnor+Clfnonr + I2nr - Fnldny) w+C2 (FrmM - Fnuyw) )

STATIC COMPARATIVE

To calculate the sensibility of the endogenous variables (Y,C,N,WP,R,In,P) with regarding
the exogenous ones (dk,dg,dT,dpi,dM,dB) alone replaces them in the following expression

Clearill [exogenas , endogenas];

Unprotected [dWP]:

endogenas = {¥, dHH, dP, dC, dIn, dR};

exogenas = {dyg, dk, dT, dM, dpi, dw);

Do[Multiplicator[R[[1, j]1]1; exogenas[[i]], endogenas[[j]1].

Fon < D&CFnk - 0L Fk - 0&6CT - 0LLC2 2 DLLT1 - 0&ET2 - 04E T3 < 0LLCFRk < 0&Lp - 0 LG My < D &G

my-0&6Hp - 08& M= 0], {i, 1, Length[exogenas]}, {j, 1, Length[endogenas]}]
((-1+C1) Fn+I2) w

Frm (C2+ I3  Mp+((-1l+Cll Fnnr+I2dmr-Fn (C2+ I3 myl pw

IS-LM AND DA-OA ANALYSIS

IS EQUATION




B=-M;
IS =
FullSimplify[
Solve[
dy --
Replacefll [
Replacefll [Replacefll [Replacefll [dc + dIn + dey + 4 dk,
fdc - C1l{dy-dl - ddk- (pi {p (@ +dB) - (M+B)dp) /p"2) +dpi (M+B)/p) +C2 (dr - dpi),

din -- T1dk+I2dH + I3 {dr -dpi)}], {dk-= 0}], {dpip-dwfw-Fnndy/Fn"2}], {d¥ --dy /Fn}], dr]]
o —-dgFn+ (CldT +dy -Cldy) Fn-dy I2
{{dr—}dp1+ }}

Fn (CZ+ I3)
IS -dr /. IS;

Fulls5implify[D[I5, dy]l]
{ Fn-C1lFn-1I2 }

CZFn+ FnIs

LM EQUATION

LM = FullSimplify[Solve [dy == Replacefl1[{(dM-Mdp) /fp*2 -mr dr) fmy , {dp/p - dw fw-Fandy/Fn*2}], dr]]

{{dr—} M - dpml'i'p'ijft'm}'pi }}
LM=dr /. LM;
D[LH, dy]

wy
s

DA EQUATION

B-=- H:
DA = FullSimplify[Solve [IS == LY, dp]]

k3
nr pt (dpi o ZA9TrstL (Iody) Popdy (Pn1) | ey ]

Fr(LE4I2) mT P
{{a-- . i
Dh=dp /. Di;
FullSimplif¥[D[DA, d¥]]
[[-14+Cl) Fnur + IZ2nr - Fn (CZ + I3) ny) 1::2
{ Fn(CZ+I3) M }

OA EQUATION

FnFnk H=s )




APENDICE I

Notacion empleada en los modelos clasico y keynesiano.

Y =Nivel de ingreso (produccion) de la economia.
K =Stock de capital de la economia.
N =Nivel de empleo de la economia.
P =Precio (o nivel de) del tinico bien producido en la economia.
w = Salario nominal de mercado o costo unitario del trabajo
(igual al costo marginal del factor).
r =Rendimiento nominal de los bonos publicos.
7 =Tasa esperada de incremento de los precios por parte del publico
o tasa real esperada del rendimiento del dinero,
no necesariamente igual a la tasa efectiva de depreciacién del mismo.
0 =Tasa instantanea de depreciacion fisica del capital.
r —7 =Rendimiento esperado de los bonos publicos.

r—m + 0 =Costo del capital de las empresas.

— % = Rendimiento real del dinero

(supuesto que el rendimiento nominal del dinero nulo).

r— % =Rendimiento real de los bonos publicos.

C =Demanda de consumo de las economias domésticas.
I =Demanda de inversion de las empresas.
B =Valor nominal de los bonos publicos.
G = Gasto publico en bienes, de uso inmediato no generando acumulacidn.
T =Impuestos reales, netos de transferencias, tipo Lump sum (de suma fija).
M =Cantidad nominal de dinero.
m, =Sensibilidad de la demanda real de dinero al ingreso de la economia.
m, =Sensibilidad de la demanda real de dinero
al rendimiento nominal de los bonos publicos.
N® =Oferta laboral de la economia.
F()=Tecnologia de producciodn.

n =Numero de empresas existentes.



APENDICE II
Notacion empleada en Mathematica 4.0

Definicion en el texto = definicion en el lenguaje de Mathematica 4.0
Y=y

K =K
N =N
P=p
w=Ww
r=r
T = pi
5=96
C=c
I =1In
B =B
G=g
T =T
M =M
m, =my
m._ = mr
N®=N?

F()=F

F, =Fn

F, =Fk

Fyy = Fnn

Fyy = Fkk

Fyy =Fgy = Fnk = Fkn
I, =11

I, =12

I, =13

1,=14
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